

中越暂停部分双边交往计划 我包机接回在越受伤公民

新华社北京5月18日电 外交部发言人洪磊18日在回答记者有关提问时表示,中方从即日起已提升中国公民赴越南旅游安全提示级别,暂停部分双边交往计划,并将视形势发展,研究采取进一步措施。

有记者问,近日,越南发生针对外国企业和人员的严重暴力事件,造成中国公民伤亡和财产损失。这对中越交往将有何影响?

洪磊说,自今年5月13日起,越南多地发生打砸抢烧外国企业的严重暴力事件,造成中国公民伤亡和财产损失,破坏了中越交流与合作的气氛和条件。为此,中方从即日起已提升中国公民赴越南旅游安全提示级别,调整为“暂勿前往”,并暂停部分双边交往计划。

他表示,中方将视形势发展,研究采取进一步措施。

新华社北京5月18日电 5月18日,中国政府安排的两架南航包机抵达越南荣市机场,将在河静省暴力事件中受伤的中国公民全部接回国。中国政府跨部门工作组和中国驻越南大使馆官员协调照料。越方提供了协助。

近五成日本人反对行使集体自卫权

据新华社专电 日本共同社最新发布的民意调查结果显示,48.1%的受访者反对日本行使集体自卫权。同时,首相安倍晋三内阁的支持率较上个月有所下降。

调查人员于本月17日至18日给1449户有合格选民的日本家庭打电话,其中1021户接受了调查。

结果显示,就解禁集体自卫权一事,48.1%的受访者持反对态度,赞成者比例占39%。

本月15日,由安倍授意设立的安全专家小组提交一份报告,建议政府修改宪法解释、解禁集体自卫权。针对这一方案,51.3%的受访者表示不认可,34.5%的人表示支持。

平壤一住宅楼发生事故造成人员伤亡



一名官员在事故现场向市民表示慰问和道歉。新华社发

新华社平壤5月18日电 据朝中社18日报道,近日平壤市内一幢住宅楼发生严重事故造成人员伤亡,朝鲜相关部门负责人17日到事故现场向平壤市民表示慰问和道歉。

报道说,本月13日,在平壤市平川区的一处建筑工地上,由于相关官员草率进行住宅楼施工以及监管不力,引发严重事故并造成人员伤亡。事故发生后,朝鲜成立了国家非常对策机构,解救幸存者,治疗伤者,整理事故现场。17日,朝鲜相关部门官员到事故现场向遇难者家属和平川区居民等平壤市民表示深切慰问和道歉。

朝中社的报道没有披露事故原因和人员伤亡等详细情况。朝鲜劳动党中央机关报《劳动新闻》刊登了朝中社的报道并配发照片。照片显示,一名官员在市民面前讲话并低头道歉,现场有挖掘机、救护车、消防车和临时搭建的医疗帐篷,但没有更多事发现场细节。



5月17日,伦敦宠物秀在英国伦敦伯爵宫会展中心拉开帷幕,四百多只千奇百怪的参展宠物吸引了众多市民前来参观。这是一条蟒蛇和自己的主人嬉戏。新华社发

回应“英语退出统考”传闻—— 教育部：方案仍在研究完善中

据新华社北京5月18日电 针对“高考改革方案2017年实施,英语退出统考”的传闻,教育部新闻发言人续梅18日在接受新华社记者采访时表示,考试招生制度改革特别是高考改革事关千万学子和广大群众切身利益,十分重要、十分复杂、十分敏感。目前,教育部正在前期深入调研的基础上,紧锣密

鼓地研究制定和完善考试招生制度改革方案。

“方案力求充分考虑高考改革的复杂性、周期性和长期性,先试点后推广,以积极稳妥地有序推进。”续梅说。“方案确定后,我们一定会及时发布,按照三年早知道的原则,方便考生和家长了解。”

自17日开始,有关“中国教育学会会长顾明远称高考改革方案2017年实施,英语将退出统考”的报道成为关注热点。记者18日午间电话采访了正在杭州出席学术会议的顾明远,他向记者详细解释了自己对高考英语改革的理解:英语实行社会化考试、一年多考考试是改革方向,现有的计分体系造成

分分计较,考生差一分就排一操场,不公平,也不科学,因此我们很多专家都主张英语实行等级计分制,并以多次考试中的最好成绩计分,这绝不等于高考不考英语,也不会削弱目前的英语教学,因为高校招生录取时对英语等级仍会有要求,只是不同层次、不同类型的高校的要求可以有所区分。



“国际博物馆日”全国主会场活动在南京博物院举行

5月18日,参观者在南京博物院举办的“博物馆藏品架起沟通的桥梁”主题展上参观。当日,由国家文物局和江苏省政府共同主办的2014年“国际博物馆日”全国主会场活动在南京博物院举行。南京博物院举办“博物馆藏品架起沟通的桥梁”主题展等4个特别展览和一系列相关活动,向公众传播博物馆文化,加深公众对博物馆的了解。在“国际博物馆日”全国主会场活动开幕式上,国家文物局公布了第11届(2013年度)全国博物馆十大陈列展览精品评选结果。新华社发

1天半增加一家博物馆 功能发挥了吗?

“国际博物馆日”当天,记者在活动主会场南京采访了政府有关负责人和博物馆界专家。他们在充分肯定近些年来我国博物馆事业发展的同时,也对存在的问题表示担忧。馆多了,藏品保护问题却日益凸显;参观人数多了,向观众展示的展品却少有变化;展览数量猛增,同质化现象严重……

建得多建得大是否养得好?

1天半增加一座博物馆的增速可谓“世界第一”。

国家文物局局长励小捷表示:这一高速增长态势,表明各地政府重视,以及社会和民间参与博物馆建设发展的热情。

新建博物馆是否存在人们诟病的盲目求大求奇?南京博物院新馆设计者、中国工程院院士程泰宁不否认。

“最近几年在建新建的博物馆规模呈越来越大趋势,动辄数万平方米,一些省市新馆面积甚至达到十万平方米。”他说。

与之相对应,博物馆藏品保护问题却日益凸显。

记者了解到,不少博物馆现有库房面积、文物保存设施、藏品保护环境等均难以达到文物保护要求。河南、河北、陕西等省的一些县级博物馆,还在用石灰吸潮、脸盆加湿这样最原始的手段保护文物。四川博物院馆藏最著名的张大千临摹敦煌壁画,甚至出现了掉粉、画卷粘连等无法打开的状况。

“博物馆缺少运营费用是全球共性问题。希望中国令人惊喜的数量增幅背后,推动者不只有政府一双手。”刚当选为“中国博物馆友好使者”的美国环球健康与教育基金会主席肯尼斯·尤金·贝林先生表示。

日均百万人次进馆能 看到什么?

去年,我国博物馆全年接待观众63777万人次,日均170余万人次。这一快速增长,得益于博物馆免费开放加快。国家文物局统计,截至2013年底,我国免费开放的博物馆达2780个,占上报博物馆数量的80%。

然而,将这一看似惊人的数字与13亿人口

比较,平均每位公民约2年才走进一次博物馆。一些发达国家平均每位国民每年3-5次走进博物馆。这,多少可以判别在博物馆功能的发挥、博物馆职能履行上,我国与发达国家还有不小的差距。

中国博物馆协会理事长宋新潮说,这主要是我国不少博物馆在适应快速发展上,表现是沉寂的、迟钝的,有时甚至是冷漠的。这种弊病主要体现在:博物馆与公众现代日常生活的关联性不强,难以唤起更广泛的关注;缺少变化,难以吸引公众不断走进博物馆;不能提供更多富有创造性的启迪,难以引起公众深入探究的兴趣,等等。

展陈水平不均,同质化严重

宋新潮透露,2008年免费开放之前,全国博物馆年展览数量约7000个,现在每年约2万个展览。然而,在迅猛增长背后,同样无法忽视的是,大馆大热,一些专业博物馆无力策展,导致门可罗雀。

“大型博物馆因为藏品太多而无法一一展出,很多中小博物馆则因为藏品少且珍贵,舍不得拿出来展。”中国海盐博物馆负责人说。

苏州碑刻博物馆是1986年成立的,馆长陆雪梅告诉记者,与苏州博物馆这种大馆门前总是排起长队相比,碑刻馆就冷清多了。由于馆藏条件不够好,外来大馆的交流藏品就少多了。为了提高博物馆的吸引力,碑刻博物馆近两年主动策划了原创展览,以提升对观众的吸引力。

宋新潮表示,中国有13亿人口,有4165座博物馆,平均31.2万人一座博物馆,与发达国家每5万人一座博物馆尚有很大距离。但是,很多博物馆同质化现象严重,没有明确宗旨和收藏边界。

新华社南京5月18日电

中俄“海上联合—2014”军演兵力集结完毕

据新华社上海5月18日电 中俄“海上联合—2014”军事演习参演兵力18日在上海集结完毕。14艘水面舰艇、2艘潜艇、9架固定翼飞机以及2个特战分队和6架舰载直升机已经完成演习前的所有准备。

中俄海军都派出主力战舰参加此次演习。中方参演兵力以东海舰队为主。其中,导弹驱逐舰郑州舰和宁波舰均为首次参加中俄联合军演。2013年服役的郑州舰为国产第三代导弹驱逐舰,被誉为“中华神盾”,装备有多套中国自主研发的新型武器装备,配备相控阵雷达和垂直导弹发射装置,性能先进,技术含量高,可单独或协同海军其他兵力攻击水面舰艇、潜艇,具有较强的远程警戒探测和区域防空作战能力。它的服役,大大提升了中国海军东海舰队舰艇编队的防空能力。宁波舰装备有强大的火力系统,它在中国海军走向深蓝的航向上起到承上启下的关键作用。

俄方6艘参演舰艇于18日抵达上海。“瓦良格”号导弹巡洋舰、“潘捷列耶夫海军上将”号大型反潜舰、“快速”号驱逐舰和“涅维尔斯科伊海军上将”号大型登陆舰都是俄罗斯太平洋舰队的主力战舰。5月20日至26日,中俄双方参演兵力将于长江口以东的东海北部海域,按照联合行动筹划准备、联合行动实施、演习总结三个阶段共同组织演习。

浙江桐庐境内槽罐车泄漏



一名工作人员站在槽罐车倾翻交通事故现场附近。新华社发

新华社杭州5月18日电 记者从杭州市环保局获悉,18日3时在320国道浙江省桐庐境内倾翻的槽罐车所运输的四氯化碳泄漏25.8吨,经应急处置被拦截吸附17.8吨,进入事发地点附近溪流8吨左右,该溪流距离富春江2公里左右。

杭州市环保局表示,现已加大富春江大坝下泄流量,加上分水江支流水量,总计4650立方米每秒,是平时流量的数倍。

最新监测数据表明:上午8点的水样,富春江桐庐至富阳窄溪大桥断面、富春江大桥断面均未检出该物质。

为确保安全,富阳市政府已发布公告,拟从中午12时暂停从富春江取水。从监测结果和水文数据判断,杭州境内饮用水源取水口目前未受影响。

乌鲁木齐车站 暴恐案细节披露 系“东伊运”境外策划指挥

新华社乌鲁木齐5月18日电 日前,新疆警方披露了乌鲁木齐火车站暴恐袭击案细节。这是一起境外指挥、境内实施的严重暴力恐怖性质的爆炸袭击案。

“东伊运”成员伊斯玛依力·玉素普在境外策划针对乌鲁木齐的暴恐袭击。今年4月22日,其下达指令,指挥境内艾合买提·热西提等10名团伙进行任务分工,制作爆炸装置,选定袭击目标。4月30日19时10分许,色地尔丁·沙吾提、麦提阿卜杜拉·艾提两名暴徒在乌鲁木齐火车站实施爆炸身亡。其余8名团伙成员全部被抓。

现查明,2005年以来,该团伙主要成员鼓吹宗教极端思想,从事非法宗教活动。2012年,伊斯玛依力·玉素普与境外“东伊运”组织勾连,逐步形成了以其为头目的暴恐团伙。伊斯玛依力·玉素普因组织制爆活动被公安机关通缉,2013年潜逃出境,加入“东伊运”组织。

目前,警方正通过国际刑警组织对伊斯玛依力·玉素普进行缉捕。